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郯城县杨集镇初级中学八年级物理下学期《7.2力的合成》教案(沪科版)

	时    间
	
	主备人
	王永民
	使用人
	

	课    题
	[image: image1.png]



	课  型
	实验探究课

	教学目标
	1、理解合力的概念，理解同一直线上二力的合成，分析解决简单问题

2、培养学生初步的观察能[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




力，应用物理知识解决简单问题的能力

3、教育学生研究问题应从简单入手，通过实验，认真分析得出规律

	教学重点
	合力的概念，同一直线上二力的合成的规律

	教学难点
	合力的概念，准确地做好演示实验

	课    时
	1课时

	教学设想
	    本节重点是同一条直线上两个力的合成规律，因此我打算先通过复习提问力的作用效[image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




果帮助同学们回忆，然后进一步通过多媒体[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




图片展示一个大人和两个小孩都能将水桶提起，引导学生理解两个力和一个力效果相同，引出本节内容，然后通过实验一步步探究得出同一条直线上两个力合成规律，最后通过练习题巩固理解该规律。

	教学过程

	教师活动
	学生活动

	引入新课
1、复习提问：力产生的效果跟那些因素有关？

2、利用多媒体课件出示两个小孩能提起一桶水，一个大人也能提起同样的一桶水；两个小孩能推动一个木箱，一个大人也能推动。

启发学生答：大人的作用力效果和两个小孩的共同作用力效果有什么关系？引出合力分力概念
自主学习
1、出示自学目标

（1）理解合力与分力的概念,知道什么是力的合成

（2）知道[image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




同一直线上方向相同和相反的两个力的合成方法[image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)





（3）能通过实验的方法得出通一条直线上二力合成的公式

2、安排学生自学

自学检测
1.力的作用效果有             [image: image7.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




  和_____________________。

2、如果一个力的作用效果跟几个力共同作用产生的效果________，这个力就叫做那几个力的________，那几个力就是这一个力的___________。合力和分力是_________关系。

3、求几个力的合力叫做______。同一直线同方向的两个力的[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




合力为__________，同一直线反向的两个力的合力为____________。
4、在同一物体上的两个力F1、F2，已知F1=20N，F2=30N，当它们方向相

同时，合力的大小是       N。当它们方向相反时，合力的大小是        N，方向与       （F1或F2）方向一致。
实验探究-----同一直线上同方向二力的合成
利用实验室器材分小组实验
1、同一直线上同方向二力的合成
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结论1：                                    

2、同一直线上反方向二力的合成
 结论2：                                    
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[来源:Z§xx§k.Com]
方向

小结：同一条直线上两个力:

当二力相同时          [image: image16.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




       ，方向            ; 

当二力相同时                 ，方向            ;
当堂检测
1、关于同一直线上两个力的合成，下[image: image17.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




列说[image: image18.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




法正确的是（    ）

   A、两个不为零的力，其合力一定不为零；

   B、两个力的合力，一定大于其中任何一个力；

C、求两个力的合力的大小，就是把两个力的大小相加；

 D、不论两个力的方向如何，合力[image: image19.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




的方向总是和较大力的方向相同。

2、同一直线上的两个力F1和F2作用在同一物体上，已知F1＝20 N，F2＝30 N．[image: image20.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




它们的合力可能是
A．大小为5[image: image21.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




0 N，方向与F1相反   B．大小为50 N，方向与F2相反
C．大小为10 N，方向与F1相同[image: image22.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




   D．大小为10 N，方向与F2相同

3、作用在同一直线上的两个力，合力为12 N，若其中一个力的大小为15 N，则另一个力的大小为________．
4、向下抛出质量为5 kg的物体，它所受的重力是________N．若物体在竖直下落的过程中，受到的阻力为3 N，它所受的合力大小是________N，合力的方向________．

5、一台起重机用59000N的拉力吊起质量为5t的货物，则货物所受的合力为多少牛，方向怎样？（g取10N/kg）[来源:Z§xx§k.Com]
课后作业
同步探究----自我评价
	思考回答

积极思考并回答：

大人一个力的作用效果跟两个小孩共同作用的效果相同。
阅读自学目标

自学课本内容

学生单独完成题目

并回答

学生分小组实验并将数据填入下面的表格中，然后进行分析数据得出结论[来源:学*科*网]
学生小结

[来源:Zxxk.Com]
学生规定时间内完成当堂检测内容并上交批改

学生课下完成课后习题


	板书设计

7.2 二力的合成
                      1合力与分力

                 [image: image23.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




     2同一条直线上二力的合成规律

	教后反思
































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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